Fiche n° 20 : COMPARAISON DE FONCTIONS & DE SUITES

Exercice 1. Donner un équivalent des fonctions suivantes au point zg considéré et en déduire les limites en ce point :

a(x)zlff en xg =0, +00 b(z) =ze** —x enzy=0 c(m)ziln(iji) en xo =0
dz)=(z+1)* -1 enazy=0 e(gc):4—i_s\_/;%ix—il_lx10 en o =0 f(x):% enzg =1
g(z)=zln(l+2z)—(x+1)In(z) en 400 h(z) = Ent(z)In <1 + ;) en +00.
Exercice 2. On considére les 8 fonctions f1, ..., fs définies par :
h@=e"  pE=1 f@=2 Al=¢  H@=2  f@=r fa)=he f)= 5

1. Comparer ces fonctions au sens de la négligeabilité au voisinage de +oo.
2. Comparer ces mémes fonctions au sens de la négligeabilité au voisinage de 07.
3. Pour chaque fonction g; suivante, déterminer une fonction f; (la plus simple possible) qui lui est équivalente en +o0 :
2 3
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Exercice 3. Soit f la fonction définie sur R% par f(z) = 2% In (1 + )
x

Etudier la branche infinie de f au voisinage de 4+o00. On admettra que In(1 +u) — u ~, %
u—
Exercice 4.
1
1. Montrer qu’au voisinage de 0, T = 1+z+2%+2%(x) oue(z) — 0
— xr—
1 = 1
t t dit —— =1 2+ 0(2?)). O Ly ab = .
(autrement di . + x4 2? + o(z?)). On pensera a x T
x? 28 k=0
2. Montrer qu’au voisinage de 0, e =1+ + P x3e(z) oue(x) — 0.
. . xr—

Exercice 5. Vrai ou Faux ? On justifiera la réponse.
1. Si les suites u et v sont équivalentes, et si u est monotone alors v est monotone.
2. Si la suite u converge vers un réel non nul, on a 4,41 ~ u,. Et si elle converge vers un réel nul ?

3. Si la suite u diverge, on a ;41 ~ Uy.

Exercice 6.
1. Posons pour tout n € N, a,, = (n + 1) — nP. Déterminer un équivalent de a,,.

2. Méme question avec b, = (n+1)? — (n—1)? , ¢, = Vn?2 +1—n, d, = 2n —In(n), et e, = n?e™".

Exercice 7.

1. Montrer que pour tout n € N, 'équation = + In(z) = n admet une unique solution z,, sur RT*.
2. Montrer que la suite (z,)nen est croissante et diverge vers +oo.

3. Montrer que x, ~ n.



